

## Коммунальный коллапс Иркутской области: а перезимуем?

Отопительный сезон этого года едва успел стартовать, а область уже сотрясло несколько крупных скандалов. Неготовность к приближающимся заморозкам рапортовали в Нижнеудинске, а в поселке Речушка Нижнеилимского района котельная и вовсе взорвалась, оставив жителей поселения наедине с первыми нешуточными заморозками. Перспективы грядущей зимы и поиск ответа на вопрос: «А перезимуем ли в этом году без потерь?», – ищите в нашем материале.



Вопрос работы отопительных систем в муниципалитетах Иркутской области с каждым годом набирает все большую актуальность. Без преувеличения каждую зиму в разных районах региона случаются крупные коммунальные аварии, зачастую с риском человеческих потерь, на грани полного коллапса.

Только в прошлом отопительном сезоне область сотрясло сразу несколько крупных аварий: город Слюдянка, где в самый разгар зимы прорвало трубы, и целый микрорайон остался без отопления; несколько поселков Нижнеилимского района, в самый разгар крещенских морозов столкнувшихся с едва теплыми батареями вследствие некачественного топлива на котельных; и целый Мамско-Чуйский район, в котором под конец сезона не осталось топлива, а «забывать» котлы пришлось «останками» расселенных домов, которые оперативно разбирали и закидывали в печи.

Большинство из вышеперечисленных районов – за исключением города Слюдянки – территории северной части Иркутской области. Даже в «добрые» зимы температура там зачастую опускается ниже 35 градусов. Нередко мороз ниже сорока держится несколько дней. О том, насколько важно поддерживать систему

отопления в этих территориях говорить излишне.

Политика, проводимая региональной властью относительно отопительных систем, вызывает все больше вопросов с каждым годом. Коммунальные системы и их жизнеобеспечение – сфера полномочий и безраздельной ответственности муниципальной власти. Главы городов и поселков несут финансовую ответственность за содержание коммунальных систем, которые к тому же нередко находятся в руках частных, работая на муниципалитет по концессии. В случае же чрезвычайной ситуации тех же глав ждет ответственность уже уголовная. Ярчайший пример – глава поселка Артемовский Бодайбинского района, находящийся по сей день под следствием (после аварии в ноябре 2021 года).

Какова помощь со стороны региона в адрес пусть даже не глав, но жителей, которые в случае аварии сносят все последствия «на своей шкуре»?  
Разбираем на примере недавно прогремевшей на весь регион Речушки.

Там, напомним, в начале октября взорвался отопительный котел. Здание котельной было разрушено, а поселок на несколько недель остался без центрального отопления: жилые дома, школа, которая и без того, мягко говоря, дышит на ладан, и местная амбулатория.

Больше двух недель ушло только на частичное восстановление объекта коммунальной инфраструктуры. И восстановление это во многом стало «заслужкой» частных организаций, которые выделили строительные материалы и оплатили их транспортировку.



Каков вклад региональной власти? Ответ – молчание. Ни один из ответственных лиц не оказался на территории Речушки даже после освещения трагичной истории в новостях на региональном уровне. «Выбирайтесь сами», – пассивно транслировали региональные управленцы в адрес муниципалитетов. И зима еще ведь даже не началась. Каков будет вал аварий в этом году – вопрос пока открытый. Но история Речушки уже продемонстрировала, каким будет ответ со стороны региональной власти. Как и в Нижнеудинске, где

глава-единоросс Маскаев остался при своих даже после открытых разбирательств в СМИ

Перезимуем ли? Вопрос, конечно, риторический. Но точно не риторический вопрос: «Сколько еще замороженных домов и школ ждет в этом году Иркутскую область?» А они будут, бесспорно. И главное: «Когда уже зима перестанет вносить трепет и страх в сознания местных властей и рядовых жителей региона, которые гадают, будут ли в том году батареи дома хоть сколько-то теплыми?»

Фото: [dzen.ru](https://dzen.ru), [t.me/romanovmaxsim](https://t.me/romanovmaxsim)

Автор: Глеб Севостьянов © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЖКХ, ИРКУТСК 👁 27509 24.10.2023, 23:54 🔄 438

URL: <https://babr24.com/?IDE=252554> Bytes: 4287 / 3932 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Глеб  
Севостьянов.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)